

打赢环境保卫战，守护蓝天白云

城阳区生态环境分局的《天空日记》之秸秆禁烧篇

□半岛见习记者 黄冬梅 通讯员
陈娇娇 张明媛

清新的空气是人类赖以生存的基础，在大气污染日益严重的情况下，打赢蓝天保卫战，是党的十九大作出的重大决策部署，事关满足人民日益增长的美好生活需要，事关经济高质量发展和美丽中国建设。守住这片蓝天，需要社会全员行动起来，共同努力。为带领市民一起深入了解蓝天保卫战，以及知道能为保卫蓝天做些什么，同时记录城阳区如何一步步地打赢这场蓝天保卫战，城阳区生态环境分局推出《天空日记》，记录蓝天保卫战的作战轨迹，守护蓝天白云。

农作物秸秆中含有氮、磷、钾、碳氢元素及有机硫等，特别是刚收割的秸秆尚未干透，经不完全燃烧会产生大量氮氧化物、二氧化硫、碳氢化合物及烟尘，氮氧化物和碳氢化合物在阳光作用下还可能产生二次污染物臭氧等。焚烧秸秆时，大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物三项污染指数达到高峰值。当可吸入颗粒物浓度达到一定程度时，对人的眼睛、鼻子和咽喉含有黏膜的部分刺激较大，轻则造成咳嗽、胸闷、流泪，严重时可能导致支气管炎。城阳区对秸秆禁烧工作非常重视，并把今年的秸秆禁烧工作当作一项政治任务，优化发展环境的大事来抓。由于城阳、流亭、夏庄、惜福镇街道已无秸秆产生，秸秆禁烧工作主要在棘洪滩、上马2个街道开展。

早安排早谋划，面点结合责任到人

从今年5月份开始，城阳区就在棘洪滩、上马2个街道开展秸秆禁烧工作。5月24日，城阳区以环境保护委员会办公室的名义下发了《关于做好2019年夏季秸秆禁烧工作的通知》，紧接着在28日上午，召开了各街道、区直有关部门关于严禁焚烧秸秆的工作会议。建立健全了目标责任制度，制定了严格的考核办法。将秸秆禁烧工作的考核得分纳入年终的绩效考核，对出现问题被上级通报的部门实行“一票否决”。

城阳区政府与各街道签订了秸秆禁烧责任书，街道领导一把手负总责。从上到下层层签订了秸秆禁烧责任书，明确禁烧及清运秸秆的责任和要求，将任务落实到街道、社区和个人。针对禁烧工作中或许会出现的突发事件，制定了一些应急措施，成立了应急队伍，确保第一时间发现、第一时间赶到、第一时间扑灭，防止出现着火无人管的现象。

不定期检查，多途径全方位宣传

禁烧期间，城阳区政府安排值班人员进行拉网式检查，坚持在各社区巡回检查，严防死守。每月对各街道的禁烧情况进行考核，并将考核结果纳入年终



多途径全方位宣传。

的绩效考核。不定期地组成综合执法队，深入田间地头，检查秸秆禁烧的落实工作，从根本上禁绝焚烧秸秆现象发生。

除了制度上的完善与严守，城阳区政府还进行了全方位、多形式宣传，在电视台上通过插播宣传口号、滚动字幕等形式宣传禁烧工作；在公路沿线、重点社区张贴标语、悬挂横幅等方式进行宣传；有条件的社区利用广播喇叭宣传有关文件和要求。通过这些宣传来提高群众的法律意识和环保意识，使群众充

分认识焚烧秸秆的危害性，明白了焚烧秸秆是违法行为，做到令行禁止。

秸秆焚烧除了造成大气污染，还会产生以下危害：引发火灾，威胁生命财产安全；引发交通事故，影响道路交通安全；浪费资源，破坏土壤结构。或许很多人在此之前并不知道秸秆焚烧会产生这么严重的环境污染，希望更多的人行动起来，从自身做起，禁烧秸秆，积极宣传秸秆禁烧和秸秆综合利用的政策，保护环境，让天空更蓝，生活更美。



利群集团 LIQUN GROUP 城阳购物广场

9.13-9.15

店庆答谢宴

劲爆低折 惠钜全城

黄金每克
至高减70元

珠宝名表
低至5.5折

时尚女装
低至3折

型格男装
低至2折

美妆护肤
低至7.5折

都市鞋履
低至2折

萌趣童装
低至5折

高档床品
低至3折

预存送金卡

活动期间，凭利群会员卡并转发商场指定促销微信即可至服务台参加预存1000元加送100元金卡活动。

每人每天限参加一次 数量有限 送完为止 地点：超市服务台

砸金蛋赢金卡

活动期间每天14:00开始，超市/化妆品/服饰箱包/名表累计购物额满999元，珠宝/家电累计购物额满2999元，即可参加砸金蛋赢金卡活动。

每人每天限参加一次 数量有限 送完为止 地点：一楼85° C旁

店庆大抽奖 奖券双倍送

9.13-9.15 活动期间，当日单票超市购物满111元，1-5楼单票购物满311元即送大抽奖奖券一张，答谢宴期间双倍送。

领券地点：一楼85° C旁，单票最多送20张 9月26日晚上18:00开奖 开奖及兑奖地点：一楼中厅

地址：青岛市城阳区正阳中路155号 公交站点：901/902/903/912环线